PLANTA DE RECOGIDA NEUMÁTICA

Datos 

Está situada en el barrio de San Pedro y San Felices; está preparada para un máximo de 2.400 hogares; tiene capacidad para dar servicio a unos 10.000 ciudadanos. Puede procesar 3.650 toneladas de residuos al año

Recomendaciones de uso 

• Utiliza bolsas que pasen fácilmente por la puerta 

• Procura no forzar la introducción de la bolsa 

• No verter líquidos ni residuos a granel 

• No tires objetos largos (a partir de 40 centímetros es necesario trocearlos) 

• No depositar vidrio 

• Los objetos pesados, voluminosos, escombros, pinturas, aceites, etc. Este tipo de residuos se llevarán al Punto Limpio.

La recogida neumática de residuos, también conocida como “recogida automática”, consiste en la conducción de residuos a través de una red subterránea de tuberías desde el punto de vertido hasta la central de recogida. Este sistema permite a los vecinos deshacerse de la basura a cualquier hora los 365 días al año. El novedoso sistema destaca por ser más higiénico y práctico. Asimismo, los usuarios no verán diferencias en el recibo de basuras respecto a otros vecinos que utilizan otros sistemas. Se trata de un método más cómodo para el ciudadano, ya que desaparece el impacto visual y el ruido que conlleva el uso de los contenedores y camiones de recogida.

Su uso es muy simple: el ciudadano deposita la bolsa de basura en los puntos de vertido (buzones de vertido situados en la calle). A través de una red de tuberías subterráneas se conectan los buzones, o puertas de vertido, con la central de recogida. En el interior de esta red, cada cierto tiempo, los residuos son arrastrados por una corriente de aire hasta la central, a una velocidad de 60/70 kilómetros por hora. Una vez llegan al punto de recogida, se separa el aire de transporte, por un lado, y los residuos por otro. Éstos quedan depositados en contenedores cerrados que, después, son conducidos hasta las plantas de tratamiento.
Así es como funciona:

Los usuarios depositan sus residuos dentro de buzones o compuertas de vertido fácilmente accesibles tanto en el interior de los edificios como en la calle. Aquí, las bolsas quedan almacenadas temporalmente en las bajantes encima de una válvula cerrada. Todos los buzones son vaciados a intervalos regulares. El vaciado automático de los buzones conectados por medio de una red subterránea de tuberías es activado por un sistema de control desde la misma central de recogida ubicada fuera del área.

1) Vaciado

Cuando los sensores del sistema de control avisan del llenado de los puntos de vertido, los turbo-extractores se ponen en funcionamiento, creando una corriente de aire en la red. Primero, se abre la válvula de aire para introducir el aire de transporte en la red. A continuación, se abren de una en una las válvulas de almacenamiento temporal situadas debajo de cada punto de vertido. Las bolsas de basura caen por gravedad en la tubería de transporte y son aspiradas hasta la central.

2) La central de recogida

En la central, los residuos son separados del aire de transporte en el ciclón para después caer al compactador que los introduce y compacta dentro de un gran contenedor hermético. El aire de transporte pasa por diferentes filtros donde se eliminan las partículas de polvo y por un silenciador antes de ser expulsado al exterior.

Reciclado y separación en origen

El sistema está concebido para gestionar la recogida selectiva de diversas fracciones de residuos en origen, incorporando compuertas, buzones y válvulas de almacenamiento para cada una de ellas. Pero una misma red de tuberías se usa para su transporte hasta la central. Para ello, el sistema de control acciona la válvula diversora / triversora para dirigir los residuos según la fracción al contenedor correspondiente en la central.

Higiene

El sistema es totalmente estanco, por lo que no hay olores desagradables procedentes de la gestión de los residuos, ni se atraen plagas o insectos. Cuando los contenedores de la central están llenos, son cargados encima de un camión que los transporta hacia su lugar de destino final, compostaje, reciclaje o vertederos.

Los puntos de vertido

Pueden estar ubicados tanto en el interior de los edificios, en el portal a nivel de calle o incluso en cada una de las plantas, como en la vía pública. Pueden ser compuertas de vertido integradas en la pared o buzones.

Ventajas de la recogida neumática

* Evitan olores desagradables

* Evita el impacto visual y medioambiental si los contenedores están llenos

* Higiene: evitan malos olores, mosquitos, roedores

* Reduce las emisiones de CO2 al evitar camiones y ruidos (mejora la calidad de vida)

